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A prostitúció.
Irta: dr. Harkányi Ede.

II.
A prostituiút a férfi is meg­

sínyli. Nagyok azoknak lelki és tes­
ti szenvedései, kiket pocsolyába űz 
nemi szomjúságuk. Pontos statiszti­
kai számok hiányában általánosság­
ban mondhatjuk hogy a himnemű 
lakosság óriási nagy arányszáma 
sínyli meg a nemi betegségeket. 
Hát még mily nagy az az undor 
és pszichikai fájdalom, melyet a 
prostitúció kivált! Néhány kétes 
tisztaságú bútorral felszerelt, lecsa­
vart petróleumlámpa gőzétől bűzös 
szobában ölelgetik annak érzéketlen 
testét, kit félórával azelőtt más is­
meretlen vásárolt meg néhány 
percre . . . Vagy pedig a szerelem 
nagy árucsarnokában, vak zongora­
mester elnyűtt hangszerének zaja 
mellett aggok és gyermekek ve­
gyest keresik azt, ki a némberek 
között a legkissebb undort kelti . . . 
Némelyek meg részeg emberek kur- 
jongatásától viszhangzó kávéházban 
válogatják meg „szerelmük“ társát
............ E jelenetek kitörölhetetlen
szennyfoltot nyomnak a Iélekre. A 
nemi nyomor áldozata minden ki­
rándulás után tartózkodást fogad. 
De napok múltával az okok vissza­
térése hasonló lépésre készteti. Még 
retteg a kiváncsi arcoktól, még ir­
tózik a táncoló, pároktól, de gerje­
dd me mégis arra késztcíi, hogy az 

utca sarkában keressen annak táp­
lálékot, a sötétség beálltával meg­
indulnak a félénk vándorok. Elha­
gyott utcákban kutató tekintettel mé­
rik a kínálkozó nem bér állatias ar­
cát ; megriadnak s tovább futnak 
abban a reményben, hogy a követ­
kező sarkon álló fehérruhás no ke­
vésbé undorító. Miként Dante pok­
lában az elátkozott lelkek, úgy jár­

ják körben városainkat e hallgatag 
keresők, inig elfáradva, végre vizs­
gál ás nélkül fogadnak el egy aján­
latot . . . íme, ez a prosti túciónak 
a férfi szemével nézett rendes ké­
pe. Persze a testvásárlás néha más 
alakot is ölt. A gazdagok és hatal­
masok kiváló színésznőket vagy be­
csületes családanyákat ejtenek meg. 
Díszes palotákban űzik nemtelen 
játékukat; jól öltözött szolgahad 
gondozza kényelmüket; csillogó ita­
lok kábítják el lelkiismeretüket. De 
a prostitúció emez alakja kivétel, 
melynek ellentéte csak ki él esi ti a 
rendes, a szenvedéssel és nyomoru- 
rusággal teljes, nőt és férfit egya­
ránt lelkileg és testileg lealacsonyí­
tó közönséges prostitúciónak rette­
netes képét, melynek szemlélése 
mindenkit meggyőz arról, hogy a 
nők tízezreinek feláldozása a férfi 
szempontjából sem hasznos, hanem 
ellenkezően, ártalmas.

Bízvást mondhatjuk tehát, hogy 
a vásárolt szerelem tényleg mindkét 
félnek rossz. De némelyek szüksé­
gesnek hirdetik e rosszat. Szerintük 
a társadalom nem lehetne meg ná­
la nélkül. Az én nézetem szerint, 
ellenkezőleg, a prostitúció oly rossz, 
mely útját vágja a társadalom 
megjavításának. E kijelentés bizonyí­
tásra szorul.

Az Első Magyar Általános jubileuma.
Az Első Magyar Biztosító Társaság, 

az országnak ez a nagytekintélyű, virágzó 
biztositó intézete múlt, héten ünnepelte 
fönnállásának félszázados évfordulóját. A 
társaság közgyűléssel ünnepelte a jubileu­
mot, Csekonics Endre gróf titkos tanácsos 
elnöklete alatt. Csekovics méltatta az ala­
pítók érdemeit, megemlítette, hogy az 
1907-iki üzletév volt eddig a legkedvezőbb 
és melegen üdvözölte Harkányi Frigyes 
báró igazgatósági elnököt, valamint Ormódy 
Vilmos vezérigazgatót, akinek a király a 
magyar bárói méltóságot adományozta.

Napirenden a múlt évi üzleti jelentés

volt. A díjbevétel, a biztosított értékállo­
mány s a tiszta nyereség egyaránt, ez év­
ben volt a legnagyobb. A tűzbiztositási üz­
let, a díjbevétel jelentékeny emelkedése 
mellett, igen tekintélyes nyereséget hozott. 
A jégbiztositási üzletágban a számos és 
helyenként nagy jégverések némi vesztesé­
get okoztak. A betörések elleni biztosítást 
a szokott óvatossággal folytatták. A tár­
saság tőkéit az elmúlt évben is a legna­
gyobb körültekintéssel helyezték el. Az 
életbiztosítási üzletágban az eredmények is 
évről-évre jobban tanúsítják, hogy a fo­
kozott tevékenység, következetesen meg­
tenni gyümölcseit. A legteljesebb igazolása 
ennek éppen az 1907-iki üzletév, melyben 
minden eddigi évi eredményt túlszárnyalva, 
80 millió koronát maghaladé uj szerze­
ményt mutathat ki a társaság. Az életbiz­
tosítási év díjbevétele 19 millió koronára, 
az életbiztosit si díjtartalék pedig több 
mint 111 millió koronára emelkedett. Az 
életbiztosítási állomány 32 millió koronára 
rugó tekintélyes összeggel gyarapodott.Az 
árfolyamkülönbözeti tartalékot a jövőre 
úgy kívánják szaporítani, hogy minden ki­
sorsolt értékpapír után az árfolyam-és a 
papir-érték közt mutatkozó különbözetek e 
tartalék javára könyvelik el.

Az évforduló alkalmából a rendes évi 
osztalékon, ötszáz koronán felül, minden 
részvény után még 250 korona kivételes 
jubileumi osztalékot adnak. Kérik a köz- 
gyülést, hogy a tisztviselők és szolgák kü­
lön jutalmazására százötvenezer koronát 
szavazzon meg. Ezenkívül a huszonöt éve 
szolgálatban levő tisztviselők nyugdíjévéi­
hez öt évet számítson hozzá. A már nyug­
díjazott tisztviselők adóját és bélyegilleté­
ket mától kezdve a társaság fizesse. Az 
ügynökök megfelelő jubileumi jutalékokban 
részesitendők. A gazdatisztek gyermekeinek 
iskoláztatási céljaira négyezer korona en­
gedélyeztessék. A budapesti tűzoltóságnak 
egy automobil-gép beszerzésére tizenkét­
ezer korona az országos tűzoltó-szövetség­
nek pedig jutalmakra ötezer korona adas­
sák. A budapesti Orvos Kör országos se- 
gitőegyesüleiének tízezer koronát szavaz­
zon meg. A hazafias sajtó iránt való elis­
merés jeléül a Hírlapírók Nyugdíjintéze­
tének ötezer és a Budapesti Újságírók 
Egyesületének segítő- alapja javára is öt­
ezer korona adassák. Végül örökös emlé­
kül alkottassák egy ötezer kor°nás alapít­
vány hazafias köz- és jótékony célokra. A 
társaság .hiteles történetét dísze8 kötetben 
fogják megörökíteni.
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A közgyűlés a jelentést egyhangúlag 
elfogadta. \ fölmentvén v megadása után a 
közgyűlés köszönetét fejezte ki az érdemes 
vezetőségnek és a buzgó tisztikarnak. A 
választmány elnökévé Zichy János grófot, 
választmányi taggá Nád ásd y Tamás grófot 
választották. Ezzel a közgyűlés lelkes han­
gulatban véget ért.

Ormódy Vilmos vezérigazgatót a köz­
gyűlés előtt meleg ovációkban részesítette 
a társaság igazgatósága és kormányzótes­
tű lete. Megfestették ez alkalomra Ormódy 
elhunyt feleségének arcképét, amelyet Har­
kányi Eri gyes báró beszéd kíséretében adott 
át a mélyen megindult igazgatónak. A mű­
vészi arcképet Benczúr Gyula festette. 
Csekonics Endre gróf magának Ormódy 
á Uniósnak ugyancsak Benczúr által festett, 
életnagyságai arcképét adta át az ünnepek­
nek. A közgyűlés után ünnepi értekezletre 
gyűltek össze a gyárbiztositási egyezmény­
ben részes osztrák és magyar társaságok 
igazgatói, akik szeretettel ünnepelték Ov­
in ódy vezérigazgatót.

Dr. Benes védelme.
A nyitrai katli. kör. vasárnapi felolvasó 

estélyen dr. Benes István fogymn, tanár 
az ^ i Lap“ szerint „az inkvizícióról el­
terjedt rém mesékkel szemben hatásosan 
védte az egyházat,“ Ezt a védelmet ugyan 
sokkal hatásosabban végezte dr. Ballag! 
Aladár, (Bloch Móric fia); mindenesetre 
tény, hogy dr. Benes is „hatásosan védett“, 
oajnos, még a leghatásosabb védelem sem 
segit. Önthetik még annyi ezer érvüket a 
Ballagjak és Benesek, történelmi bizonyos- 
ság, hogy az inkvizíció legvérszomjasabb, 
újabb kinok kitalálásában legleleményesebb 
hóhérai klerikálisok voltaic. Hiába vitat­
ják, hogy az inkvizíció „állami intézmény“ 
volt, az egyházról nem lehet lemosni azt 
a hiteles adatot, hogy a gyötrelmes kín­
vallatások főmozgató eleme, állandó se­
gédje, legbuzgóbb védelmezője ő volt. Egy 
Torquemadának százezer áldozata, az a 
tengernyi, ártatlan vér, mely a hírhedt 
„tőinkvizitov „működése“ nyomán patak­
zott, az a temérdek autodafé, melynek lo­
bogó máglyáiról a fájdalomtól üvöltő jaj- 
kialtások hangzottak el, a vas-korona, vas- 
szuz, Spanyolcsizma és a többi ájtatos és 
1 ?.”'"es’ kiterjesztő és hitoltalmazó „esz­
köz“ olyan érvek, melyek mellett dr. Be­
nes érvei eltörpülnek. Egyáltalában ne­
vetséges ma, a mikor alapos és katholikus 
tudósok oknyomozó búvárkodásai kétség­
telenül kiderítették, hogy az egyháznak 
igenis oroszlánrésze volt az inkvizícióban 
újabb és újabb ravasz indokokkal bizo­

nyítgatni próbálni, hogy az egyháznak
semmi köze sem volt az „eretnekek és po­
gány ok“ kínzásában és tömeges meggyil­
kolásában. Valóban várjuk már azt a jeles 
férfiút, ki végre valahára egy „hatásos vé­
delemben“ ki fogja mutatni, hogy az in­
kvizíciót mind a mai napig tévesen fogták 
fel, mert — mint a kiváló ember feltétle­
nül igazolni fogja — az inkvizíciót a zsi­
dók és egyéb istentelenek találták ki, mert 
inkvizíció egyáltalában sohasem volt, sőt, 
mi több, szórványos esetek azt tanúsítják, 
hogy a középkorban a hitetlenek a bitbuz­
gókat húzták a nyujtóágyra, azokat ve­
tették alá a vizpróbának és azokat égették 
el máglyákon. Inkvizíció alatt tehát he­
lyesen az egyház mártiromságát és üldöz­
tetését kell érteni. Nem tévedünk azon 
erős reményünkben, hogy az inkvizíciót 
már legközelebb ily értelemben fogják ma­
gyarázni. A. D.

NAPWIREK.
Itt a tavasz. A szombati nap­

pal beköszöntött a hivatalos tavasz. 
Benedek napjáról azt tartja a nép- 
mondás, hogy „zsákban hozza a 
meleget". — No majd elválik, hogy 
hány zsákkal telik abból a messze- 
földről hozott melegből. Ránk is 
férne, mert nemcsak a drága fűtő­
anyagot untuk meg, de a zord, szo­
bára kényszerítő hideget is.

Eljegyzés. Deutsch Ödön a Nagy- 
tapolcsányi Czukorgyár rtg. tisztviselője 
eljegyezte Heuberger Hedvig úrhölgyet 
Muraszombatról.

I ^ Az egyház köréből. A halálozás 
I következtében megüresedett magasfalusi 
j parochiára a kegyur jelölése folytán a 
I hercegprímás Jabornik Károly sasvári 
I káplánt nevezte ki plébánosnak. Az uj 

lelkész, aki vasárnap mondta első miséjét 
I Magasfalun, hazafias érzésű, derék pap, 
j akinek távozását Sasváron a magyar ér­

zelmű lakosság nagyon sajnálja.
Mint értesülünk a nyitrai pénzügy­

igazgatóság hivatalos óráiban egy minden 
tekintet ben célszerű és humánus változás 
fog április 1-töl kezdödőleg beállani. Eddig 
a hivatalos órák csak d. e. 8 —12-ig és 
d. u. 3—6-ig tartottak, jövő hó 1-től kez­
dőd öl cg azonban d. e. 7—12-ig és d. u. 
2 —7-ig fognak tartani. Mily sok lehet ott 
a szellemi produktió, hol inp-nap után 10 
órán keresztül követik ezt el ! Mily liangva-

Szinésznők.
Dénes Ella.

Ha a lány szép, de nincsen hangja, 
primadonna, operett-szubrett lesz be­
lőle. Ha van hangja, de arca csúnya, ko­
tor aturénekesn ön ek szegődik. De ha csinos 
is^ és énekelni is tud nos, ha ez a legrit­
kább, majdnem hihetetlen eset áll be — 
akkor a m. kir. Operában a helye. Mit ke­
res ennélfogva Dénes Ella Nyitván ?

Mert Dénes Ella gyönyörű nő. Esz­
ményi arca káprázatos termete, szilaj és 
féktelen tüze és hatalmas, szédületes hangja 
azt kívánják, hogy a ritka drágakövet 
pompásabb foglalatlan csodálhassuk.

Szóljak legédesebb vonásairól, ajká­
nak lobogó szenvedélyt eláruló frissességé­
ről^ arról a bájos rózsafakeretről, mely iz­
gató fesztelenséggel szegélyezi villogó hó­
fehér fogait ? Micsoda titkos gyönyörök 
szunnyadhatnak e klasszikus boltozat mö­
gött. Az élet nagy rejtélyének, a szere­
semnek kapuja ezen ajak, mely mint a 
X a — X a barlang hires és fortéiyos la-

szorgalmu ez a finánc-náció ! Nyitrai hiva­
talfőnökök : tanuljatok igazgató ö atya­
istenségétől, kövessétek a humanizmussal 
telt példát és a Ti alárendelt hivatalno­
kaitok is rövidesen üdvözölni fognak, de 
nem ám itt lent, hanem fent az égben.

Kinevezés. A ni. kir. igazságügy- 
miniszter Kra j eso viel I Jenő miavai kir. 
járásbíróság! dijnoknt a dunaszerdahelyi 
kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Lefoglalt tót naptár. A SzakoIcán 
megjelenő, gyakori lefoglalásairól ismere­
tes „LTidové Noviny“ című politikai lieti- 
lap „Nova Domová Pokladnica“ nevet vi­
selő naptárat a pozsonyi sajtóügyészség 
„Detvani, Detvani“ felirat alatt közzétett 
nemzetiségi költemény és a multóvi kró­
nika miatt lefoglaltatta. így tehát a „L'u- 
dové Noviny“-nnk egy sajtóperrel többje 
lesz. —

A színházi pénztál'. Olvasóink kö- 
I réből ismételten értesültünk arról, hogy 
j mily figyelmes bánásmódban részesül a Jcn- 
j zönség a színházi pénztárnál. Ilon Ica 

kisasszony, az éji oly kedves, mint okos 
I pénztásosnö ■— mellesleg mondva boldog 
I mennyasszony, még pedig egy nyitrakör- 
I nyekbeli földbirtokos menny asszony a —
I megérdemli, hogy tapintatos éz rokoiiszen- 
I vés magaviseletéért és bájos egyéniségéért 
I nyilvánosan is megdicsérjék.

A nagytapolcsányi fiatalság egy 
része f. hó 17-én a „Korona Szálloda“ 
nagytermében a Nagytapolcsányban ala­
kulandó leányegyesiilet javára sikerült 
táncmulatságot rendezett. A mulatság si­
kere különben előre látható is volt, mivel 
a rendezőség önzetlenül, időt, fáradságot 
nem kiméivé, teljes odaadással buzgólkodott 
az estély sikerének előmozdítása érdekében. 
A táncestelyeii jelen voltak. Asszonyok : 
Adler Lipotne, Bartaky Józsefné, Braun 
Tobiásné, Brecher Saraimé, Burger Zsig­
mondira, Doman Bern át né, özv. dr. Du- 
schinszky N.-né, Ehrenstein Vilmosné, Fe­
liéi’ Gyűláné, Eelsenburg Józsefné, Flei­
scher Sándorné, özv. Grün Lipótné, Gntt- 
man N.-né, Hecht Mérné, Keviczky Ala- 
josné, dr. Kun Mihály né, Kőim Lajosné, 
Kilián Károlyné, Klein Ignáczné, Klein 
\ iletörné, dr. Lüwber Zsigmondné, Linken- 
berg Henri lené és Izidoráé, dr. Mayer Mik- 
-sáné, Műnk Józsefné, özv. dr. Műnk Mérné, 
Markovics Alajosné, Neuman Arnoldné, 
iizv. 1 lat ez kő Rezsőné, líosenberg Jakabné, 
líosenberg Józsefné, Simkó Ignáczné,' 
Schwarcz Gyulám', Weisz Som áné, Weisz 
Milcsáné, Weisz Henrikné, Weisz Józsefné, 
\\ itt man Pál né, Zatureczky Jenőnó. Leá­
nyok: Abeiesz Szidónia, Diamant Ludmilla,

kát ja őrzi ezeregyéjszaka minden tündöklő 
kincsét, világokat megváltó gazdagságát és 
csak az avatott érintésére buli le és nyitja 
ki a boldogság kapuját. Galambok gyenge 
turbókolása, egymás fölött kerengő" jjjl- 
lftiigólc enyelgő játéka, a Nílus habjaiban 
lcejes zsibbadtsággal alámeriilő, halvány 
1 ót usvi rágnak csólcos bágyadtsága, áléit 
szeretkezése, a Titian képek lmja ’ asszo­
nyainak lüktető, paráznasága, türelmetlen 
es kegyetlen ittassága, a nagy Föld anya 
kövér termékenysége — mind, mind ott 
ebeg izzó ködképekben a két felséges ajak 

baji ásóban. J
Es szóljak lábáról, a tüneményes, gö- 

i'ög kecscsségii oszlopról, a legra fiinál- 
tabli gi irmán dók képzeletének testté- vált 
ötletéről, mely a feszesen sima selyem ha­
risnya szorítását dacosan veri vissza acél 
tömörségével i

-Szóljak beszélő két kezéről, vonalié 
remgö, kígyókat elbűvölő, ideges és min' 
denhato e kézpárról, a karok odaadó, rit­
mikus,^ meleg és mesébe illő lejtéséről?

-Szóljak perzselő és olvasztó, durcás 
cs szelni, engedő es visszavonuló, kérő és

I parancsoló fényes két szeméről, melyek 
lángjában ott lappang egv élet minden 
üdve.............

Es szóljak liangjáról, a sziveket üveg- 
nuroJckent csilclandó és bizsergető ujjongó, 
győzedelmes, zokogva búgó és kacagva 
csengő, hol tenger tükrét a sirály röpke 
szárnyakén felszínesen horzsoló, hol rémes 
'.1 minden ádáz menydörgését egye­
sítő, halk és dübörgő, pajkos és félemletes 
lángról, melynek hullámzása megőrjíthet 

es üdvözíthet ?
... Xem én mindezekről nem beszélek, u 
nhitatosan leboruluk a dicső nő előtt, hall 
gatag, de ezer pokollal a lelkemben . . ,

S. J.
Kagányi Iza.

II.I művész volnék s a báj és mosoly 
szobrát akarnám megmiiitázni. úgy Ragá- 
nyi tzat választanám modellnek. Csakugyan 

i maga a kellern. Az élet, az elevenség. 
.Mindennel megáldotta múzsája, a mi a di­
csőséghez kell és ezt jól tudja. Fogadni 
mernek, hogy tudja. Mert számos előnyös 
tulajdonságát mind mesebeli ügyességgel

de
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Ehrenstein Etel és Sári, Felaenburg Franks, 
Hecht Piroska, Heitler Mariska, Klein Hen- ' 
riette, Linkenberg Hedvig, Löwbeer Olga, 
Filippsolm Leontin, Rosenberg Elza, Ro­
senberg Hermin, Simkó Margit és Jolán, 
Weisz Margit, Witt man Janka. Felülfizet­
tek : tavarnoki dr Stummer Ágoston, Br. 
Haupt Stummer Lipót 20—20 kor., dr. 
Grosz Mór 10 k., Bauer Emil 7 k., Mar- 
kovics Alajos, Grün Alfréd, Klein Ignácz, 
Kohn Lajos 5—5 k., dr. Szántó Sándor, 
Burger Zsigmond, Rosenborg József és 
Jakab, Neuman Armin, Munk József 3—8 
kor. Klein Viktor, Braun Armin, Braun 
Tóbiás, Groszbart Izidor, Simkö Ignácz, 
Fleischer Sándor, Weisz Ede, Fried Ber­
nét, Radó Ignácz, Reif Simon, Weisz 
Adolf. dr. Berger Vilmos, Linkenberg Izi­
dor, Schlüssler Rezső, Heitler Ignácz, dr. 
Adler Ede, Löwbeer Samu, Löwber Adolf, 
dr. Fausz Frigyes, dr. Rosenberger Hugó, 
Breuer Mór, Fried Mór, Goldner Miksa, 
Braun Alfréd, Taub Manó, Lichtenstein B.
2 — 2 kor. Az összes bevétel 451 kor. ösz- 
szes kiadás 349 kor. tiszta maradvány 102 
korona, mely összeget a rendezőség Spit- 
czer Szeréna úrhölgynek a leányegyesület 
alelnöknöjének átszolgáltatta.

A Nemzetközi Orfeum. (Varieté 
Színház) márciusi műsora tele van a leg­
szenzációsabb attrakciókkal. L akne r La­
jos igazgató fáradságot nem ismerő szak ■ 
avatottsággal állította össze a nagyszerű 
műsort.

A nyitrai izr. népiskola tanítótestülete 
által a tanulók könyvtara javára rendezett 
ifjúsági előadás alkalmából feliilfizetésekkel 
a következők támogatták a jótékony célt. 
Felülfizettek : dr. Sztránszkv Izidor 5 k., dr. 
Munels Lajosné 4 k, Boxlmrn Vilmos, Sedivy 
László 3—3 k., Bieliczky Elek, dr. Ehrenfeld 
Gy ulán é, dr. Rád na i Miksáné, Schlesinger 
Lajosné, Vajda Izidor, Zobel Vally, N. X.
-—22 k., dr. Berényi Sándor, Berger Armin.

Guttmann Izidorné, Fischhof Béla, Kovács 
Rezső 1 — 1 k„ a miért a tanítótestület 
hálás köszönetét mond.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számá­
ban közöltük, hogy Narancsics Júlia, 
k. a. legközelebb ünnepli zongoratanárnői 
működésének 25 éves jubileumát. Mint 
értesülünk nem 25 éves, hanem 10 éves 
jubileumról v n szó, a mit készséggel 
helyreigazítunk.

Vasúti szerencsétlenség. A dévény­
it j falusi vasúti állomás bejáróján e hó 9-én 
délután fél 6 órakor a 107. számú gyors­
vonat elütött egy munkásembert, aki ször­
nyethalt. Az áldozatban felismerték Cser­
mák Lajos szakolcai illetőségű 29 éves 
egyént, aki a dunagőzhajózási társaságnál 
volt alkalmazva azelőtt mint segédfűtő. 
Szemtanuk vallomása szerint a szerencsét­
lenségnek Csermák maga volt az oka.

Figyelem! A világhírű Clayton & 
Schuttleworth Ltd. mezőgazdasági gépgyár 
remek kivitelű színes prospektusát mellé­
keljük lapunk mai számához. A prospek­
tus leírását tartalmazza a közkedvelt Pla­
net jr. eszközök közül néhánynak ábráját 
is. A cég (levélcím : Wien, XXXI. Scliutt- 
leworthstras.se 8) kívánatra teljes képes 
katalógust is küld. A mellékelt prospek­
tust a t. olvasók figyelmébe ajánljuk !

Szenzációs szökés. Weisz Gyula, 
egy nyitrai, köztiszteletben álló éjjeli mu­
latóhely tulajdonosa többrendbeli adóssá­
gok fesztelen hátrahagyása után — üdülés 
céljából — ismeretlen tájak felé vitorlá­
zott. Mindebben nincsen különös, a távozás 
e poétikus módszere manapság nem oly 
szokatlan. Ellenben méltó feltűnést kelthet 
az az a körülmény, hogy Weisz magával 
vitte a f u n d u s in s tructust is, azaz 
összes, nála lakó u n o k a h u g a I t, szám­
szerűit nyolcat. Jogászok most élénken vi­
tatkoznak azon, nem követett-e el Weisz 
z á r törést is, amennyiben az unoka­

használja fel a siker kivívására. Az ő ne­
ve maga a siker. Ha megjelenik a szín­
padon, felzúdul a taps. Pedig még nem is 
csinált semmit. Csak Lejött. És máris övé 
a közönség szive. Hát még, ha rákezdi ! 
A nótát, a játékot, a táncot! Hát még ha 
bemutatja regébe illő toilettjeit ! Az em­
ber szinte sajnálja, hogy nem adhat mellé 
staffageul egy pár rongyos, de a királyi 
nap fényében ragyogó felhőt, néhány hol­
dat s egy csomó kissebb és nagyobbszerü 
piros, zöld, sárga, izzó forgó, sziporkázó 
csillagot Marsot, Jupitert, Saturnuszt (csak 
Vénuszt nem, mert megszégyenülne sze­
gény), hogy teljesebb legyen az illúzió. Eh, 
mit 1 Kellenek is nekünk holmi nyomorult 
égi csillagok. Hisz azoknak még szép sze­
meik sincsenek ! Igaz, hogy a költők rá­
juk fogják, de tudvalevő, hogy ők gyak­
ran füllentenek. Minthogy pedig én nem 
vagyok céhbeli poéta, kérem önt, hódolva 
tisztelt művésznő, ne vegye hazugságnak 
előbbi égi, illetőleg csillagászati jellegű 
hasonlatomat. Méltóztatik tudni egy gyön­
gém van. Imádom a csillagokat,.

' Hát édes nagysád mondok valamit.
! Dicséretnek készül, nem bóknak. Igaz, 
I hogy ön szentül meg van győződve, hogy 

én most hazudni készülők, úgy hazudni, 
' mint egy telivér amerikai újságíró, — de 
I az engem nem alterál. Tetszik tudni azért 
I mert érzem, hogy a mai primmadonnák 
j többé-kevésbbé vagy a kürikláráskodás,
I vagy a fedákzsazsáskodás betegségébe es- 
I nek. Rossz betegség mind a kettő. Mert a 
I ki megkapja, nem az többé, a ki, hanem 
j az lesz a mi nem. Aztán legalább az len- 
I ne 1 De mikor még az sem sikerül ! Hát 
j ebből a kissé zavaros okoskodásbl az jön 
I ki, hogy ön, Nagyságos Asszonyom, úgy 

az egyik mint a msik betegségtől ment. 
Ön önálló. Es ép ezért igaz és magával 
ragad. Szép világba, édes szép világba. A 
dal, a költészet részegítő mámorába. Egy 
baja van Nagyságos Asszonyomnak (tart­
sa meg az Isten sokáig ezt a baját mind­
nyájunk gyönyörűségére) : a Ragányiskodás.

búgok biróilag a szabályszerű pecséttel 
láttattak el még hetekkel ezelőtt.

Dr. Feitscher Oszkár a legnagyobb 
felháborodással tiltakozik azon hiresztelé s 
ellen, hogy a radikális párt két hét előtti 
nagygyűlésen és az azt követett Kristóf!y 
banketten résztvett volna. A legkomolyab­
ban és leghatározottabban kijelenti — 
egyik barátjához intézett levelében — hogy 
sem a gyűlésen, sem pedig az azt követett 
banketten részt nem vett, amely kije­
lentést egyébként az alábbi nyilatkozat is 
igazolja. Természetesen a legnagyobb kész­
séggel közöljük a dementit s a legmesszebb­
menő elégtételt kívánjuk ezzel is szolgálni 
dr. Feitscher Oszkárnak, akinek neve két­
ségtelenül csak tévedésből kerülhetett a 
gyűlésen résztvett személyek névsorába, 

„Budapest, 1908. Martins 24. Nagyságos 
dr. Ftitscher Oszkár úrnak Nyitra. Van 
szerencséin értesíteni, hogy Uraságod a 
martins hetedik! pártvacsorán részt nem 
vett és hogy neve tévedésből került a 
megjelentek névsorába, egyúttal az igaz­
sághoz híven kijelentjük, hogy Ön semmi 
néven nevezendő pénzösszeget a radikális 
párttól akár utazási költség akár más cí­
men nem kapott. Kiváló tisztelettel A 
„Virradás“ szerkesztősége nevében dr. 
Szakolczay Árpád,‘‘

Az „országos gyermekvédő liga“ 
Nyitraváros területén f. évi április hó 2-án 
és 3-án tarja meg a szokásos gyermekna­
pot. Ezzel az intézménnyel szerzi meg 
ezen emberszereteti egyesület azon anyagi 
eszközöket, melyek a gyermekvédelem 
hathatós felkarolásához szükségesek. A 
nyomor az erkölcsi romlottság csiráját hordja 
magában ; a hazának értékes elemeket 
nevelni, koldusbot helyett tisztességes ke­
nyér kereseti pályát nyújtani, az elzüllést 

( neveléssel száműzni: első rangú socialis 
I érdek. Felhívjuk a magyar társadalmat,
I hogy róvja le mindenki, ha néhány fillér- 
j rel is, e magasztos emberbaráti szeretet 
! adóját, a künyörülct által felkeltett haza­

szeretet oltáránál.
Meghívó. A nyitravármegyei rabse- 

gólyzö egylet f. évi március hó 29-én d. 
e. 11 órakor a törvénykezési épület I. eme­
leti főtárgyalási termében Nyitván rendes 
közgyűlést tart, melyre az egylet, alapító 
és rendes tagjait, úgy az egylet iránt ér­
deklődőket ez utón is meghívja Sándor 
Géza törvényszéki elnök, a rabsegélyző 
egylet elnöke. Tárgysorozat: 1. Jelentés a 
lefolyt évi működésről. 2. Számvizsgáló 
bizottsági jelentés. 3, Esetleges indítvá­
nyok, melyek legkésőbb március 25,-óig az 
elnökségnél előzetesen bejelentendök.

Nagygyűlés. A nyitrai kereskedelmi 
alkalmazottak f. hó 22-én tartották a „Hun­
gária“-szál ló éttermében nagygyűlésüket. 
A gyűlésen az összes nyitrai kereskedelmi 
alkalmazottakon kiviil a szervezett ipari 
munkásság is nagy számmal jelent meg. 
Az egybehívok nevében Hirschler Dávid 
üdvözölte a megjelenteket, kinek ajánl a-

Hatóságilag engedélyezett végkiárusitás.
Nagyérdemű közönség !

Tisztelettel éitesitem, hogy a Guttmann Sámuel-féle úri, férfi, fiú- és gyermekruha-raktár a teljes 
feloszlatás miatt a raktáron lévő összes áruk mélyen a beszerzési áron alul eladatni fognak.

Raktáron vannak a mai kornak megfelelő legdivatosabb és a lefinomabb szövetekből készítő tt 
ruhák a legkényesebb ízlést is kielégítő, miért is kérem a tisztelt vevőközönséget saját érdekében is a kedve­
ző alkalmat mielőbb kihasználni, annál is inkább miután a kiárusítás rövid időre engedélyeztetett.

Qutfmann Sámuel
Tóth Vilmos-iitca fO.

Kiváló tisztelettel



tára a gyűlés Weisz Ármint elnöknek és 
Weisz Gézát jegyzőnek választotta. A na­
pirendet — (a keresk. alk. helyzete, az 
ipartörvény és az általános titkos válasz­
tói jog) — Pfeiffer Sándor, a Magyaror­
szági Kereskedelmi Alkalmazottak Szövet­
sége központjának elnöke adta elő. Pfeiffer 
előadó igen meggyőzően mutatott rá a ke­
reskedelmi alkalmazottak rossz gazdasági 
helyzetére, továbbá ismertette az uj ipar­
törvénynek az alkalmazottakra sérelmes 
pontjait, majd áttért az általános titkos vá­
lasztói jog fontosságé.'a. Végre pedig szer­
vezkedésre hívja fel a még szervezetlen 
alkalmazottakat. A gyűlés egyhangúlag a 
következő határozati javaslatot fogadta el : 
„A nyitrai kereskedelmi alkalmazottak a 
Hungária-szálló éttermében 1908. március 
22-én megtartott nagygyűlése kimondja, 
hogy felkéri a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy az ipartörvény revíziója alkalmából 
megtartandó ankétre hívja meg a Magyar- 
országi Kereskedelmi Alkalmazottak Szö­
vetségét, mint a kereskedelmi alkalma­
zottaknak egyedül hivatott érdekképvisele­
tét. A gyűlés a Marsaillese éneklésével 
ért véget. A gyűlésre a budapesti keresk. 
alkalmazottaktól az alábbi sürgöny érke­
zett : „Előre az alkalmazottak felvilágosi- 
tása és felszabadítása utján. Éljen az ösz- 
szetartás.“ jj £>

Egyesületi élet. Holicsról írják la­
punknak, hogy az ottani izr. dal- és tem- 
P ?mi,r'eSflet e hó I8 án megtartott 
1,uí!'s.c! * dalestélye minden várakozáson 

e u fenyesen sikerült. A legfinomabb kö- 
íoviez tartozó közönség részesedése oly 
számos volt, mint ahogy az eddig ritkán

0jteilt- Nem hiába, a fiatal rendezők 
, jV'?,, es, őszinte ambitióval dolgoztak a 
, ,a es ely sikerének előmozdításán. Megnyi- 
ou erber Szigfrid egyleti tag eszmék­
en gazdag, mindvégig feszült figyelemmel 
”Si érdeklődéssel hallgatott beszédben 
uc vozölte a megjelent illestris vendégeket.

ej, ej)r valóságos fénypontját képezték 
e t a at da előadásai, melyek közül kiilönö- 
j.611 a «Ball bei Heimann Lewi“ cimü tré- 

as ,karének megkacagtatta az előkelő hall­
gatóságot. Nem kissébb tetszésben részsül- 
, az »Esten dicsősége“, „Mein Paradies“ 
es „öterlein, ich grüsse dich“ cimü karé­
nekek Kit ka művészi élvezetet nyújtott a 
szeptehetségü brünni operaénekes Kriener 

.!,.fa a S0Ejk briliáns előadásával, nem­
különben Lerchfeld Ette kisasszony mes- 
1 ei séges zongorajátékával. A 72-ik szánni 
gyalogezred zenekarának a hangversenye 
' mint rendesen — kitűnő volt s a ka­
tona-zenészek kitettek magukért, A karo­
kat dicséreteit érdemlő ügyességgel ve­
zette Abrahamsohn Armin főkántor mint 
karigazgató, akit az estély kiváló sikeré­
ben az oroszlánrész megillet.

Feminista előadás. Bédy-Schwim- 
Iner Rúzsa úrnő április 12-ón d. e. 
H óranor Nyitván a városháza nagy­
termében előadást tart, amelynek 
tárgya : A n ő mozgalom c é J j a. 
Belépő-jegy 50 fillér. — Szervezett 
munkásegyesületek tagjai a Lőwy- 
féle könyvnyomdában ingyen kap­
nak belépő-jegyet, Az előadást ren­
dezi a Feministák Egyesülete, mely­
nek buzgó tagja dr. Engel Ignácnó 
Nagysui-ányból fáradozik a rende­
zés körül.

Sajnálatos eset történt hétfőn dél­
előtt Nyitván a Tóth \ ilmos-utcúlmn. Neu­

mann Emil, a Nyitrai Központi Bank igaz­
gatója, a vele szembe jövő Griinfohl Nátán 
lapszerkesztő és ügyvédet insultálta. Az 
esetnek szemtanul voltak Braun Vilmos 
szállodatulajdonos és Gyiirky Ferenc fő­
jegyző. Az eset előzménye az, hogy Neu­
mann Emil a Gr, ellen indított sajtóper­
ben nem kapta meg a várt elégtételt s e 
fölötti felháborodásában az első alkalommal, 
hogy ellenfelével találkozott, maga vett 
elégtételt az azóta is folytatott hírlapi tá­
madásokért.

Tőkefelemelés. A Nyitrai Ke­
reskedelmi- és Hitelintézet, ezen 
előkelő, régi nyitrai pénzintézet 
részvénytőkéjét felemeli 200000 ko­
ronáról 300000 koronára, A f, hó 
29-én tartandó közgyűlésen hatá- 
roztatik el a tökefelemelés, ami a 
részvényeseknek hő óhaja.

Rakoncátlankodó rekruták. Pén­
tek este néhány rekruta bántalmazni akarta 
a templomba igyekvő Vorhand rabbihelyet­
test. Két derék fiatalember : Salczer József 
és Neumann Mór látták az öreg ur veszé­
lyes helyzetét s tettleges bántalmazások 
árán megvédték a rabbihelyettest a további 
támadásoktól. A rakoncátlankodó kát be­
kísérte a rendőrség.

Elcsípett betörők. Értesülésünk 
szerint f. hó 21.-éré virradó éjjelen 
Braunsteiner Mihály nyitrai keres­
kedő kárára elkövetett betörés tet­
tesét Budapesten f. hó 23-án elfog­
ták és letartóztatták.

Lemondó községi Kiró. Ei tler Dá­
vid, aki 30 év óta községi bíró volt F.- 
Elefánton, egészségi okokból lemondott 
állásáról és ebből az alkalomból tisztelői 
szép ovátiókat rendeztek a közkedvelt és 
általánosan tisztelt férfiúnak. Mittu eh Jó­
zsef plébános és Majeszky Pál községi 
jegyző kü 1 ön-Kii 1 ön hosszabb beszédben bú­
csúztattak a visszavonuló bírót és kifeje­
zést adtak mély sajnálkozásuknak a fölött, 
hogy Érti er Dávid nem marad tovább kö­
zöttük, egyben ranmtattatott az érdemeire. 
Ertlur Dávid az arany érdem kereszttel lett 
kitüntetve a király állal s több Ízben el­
ismerést nyert már illetékes helyről hiva­
talos működése során kifejtett üdvös te­
vékenysége folytán. Az ö hirói működése 
ideje alatt letesd tetett a községben állami 
iskola, a közegészségügy terén is oly na- 

1 gyot haladt a község, hogy ezt már a 
1 Természettudósok egyesülete is méltányolta 

s ezért elismerését fejezte ki Írásban.
Bátor életmentő. Szombat d. e. 

! Nyitván a Gyüi ky-utcában Lilien- 
I thal Lajos kereskedelmi alkalmazott 
I három — az ut porában játszó —
! kis gyermeket megmentett azáltal, 
j hogy egy a \ ávusköz-utcába befor- 
j dtiló kocsi elé fogott lovak elé ug- 
! rótt és meggátolta a biztos szeuen- 
I esetlenséget. A bátor életmentőt 
I megéljenezték.

Lopások. Nyitván f. hó 22.-én egv 
! közismert tolvaj Vojna István szövetkezve 
- Helfér Péterrel, Jambrikovics Mária Czi- 

I gánv-utezaban levő la kasának kamráját 
feltörte s onnan több darab ruhaneműt el- 

j loptak, amit W'-isz nevű zsibárusnak 2 k.
I 30 fillérért eladtak, a hol a feljelentés 
! folytán a rendőrség a lopott holmit meg- 
i találta. — Vgyaznap Jambrikovics Ad ám,
! ennek leánya Ilona és Piros Antal zsé ei 
i lakósok Kupái .János és Mimink János
i czipézektől több pár csizmát loptak. _
I Mivel a károsok nem kivát a tolvajok 
j megbüntetését a rendörkap.’ niyság rövid 

utón befejezte ezen ügyet, — Zsehi Tivadar

és fia Konrád, valamint Kozla Károly 
zsérei lakósok f. hó 22-én a vásártéren 
Titnák Mátyás sátra alól elloptak egy pár 
csizmát a midőn a rendőr bekísérte őket, 
még útközben is Tóth Ferenczné nyitrai 
lakóinak a Tóth Vilmos-utcában állott 
sátra alól egy kalapot, loptak. Személyazo­
nosságuk megállapítása után szabadon bo- 
csájtották. — Ugyanaznap d. e. 9 óra táj­
ban nagy lárma hallatszott a Bottyán-ut- 
cában levő Héber-féle üzletből, mely lár­
mára oly nagy lett hallgatók töm égd, hogy 
az utczát teljesen ellopkek s a közlekedés 
is egy idöóe megakadt. A botránynak pe­
dig csupán egy olló volt az oka, melye- 
állitólag az üzletben bevásárlás végett tart 
tózkodó Zsember József cselreji lakos el­
lopott. — Wetzler Mária szered! lakós f. 
hó 21-én este érkezett Nyitrára, hogy a 
másnapi vásáron a magával hozott edényt 
dlárusitsa. Éjszakára a rákoczy-ut 38. sz. 
alatt szállt, s midőn reggel felébredt az 
egyik láda az edénnyel fltiint. Feljelenté- 
sésére a rendőrség a ládát és edényt Truka 
Adámnál találta, meg. Kilialgatásakor 
Truka beismerte, hogy a nála talált holmit 
Wetzler Wetzler Máriától, annak kocsisa 
Kubinszky Márkrs lopta s nála csak el­
fejtették. —

Kutyaharapás. F. hó 22-én délután 
I 3 óra tájban Singer Simont a nyitrai Hun- 
I gária-szálloda alkalmazottját a szálloda előtt 
I egy nagy fekete kutya jobb lába combján 

megmarta. Az eb Lágyi József póstafőtiszte. 
A harapós kutyát Somogyi állatorvos meg­
vizsgálta s egészségesnek találta. Tehát 
most a kutya másokat is megmarhat, hisz 
egészséges állat.

Záborszky Mariska és Tóth Bős-
ke, színtársulatunk táncosnői esténkint kel­
tenek feltűnést, válogatotton Ízléses, elegáns 
és sikkes öltözködésükkel, tüzes és formás 
táncukkal. Tóth Böske, ez a gaminarcú 
lány, kinek pajkossága közszájon forog és 
Záborszky Mariska, a „bércig“, filigrán 
termetű és babaarcú kis nő a nyitrai kö­
zönség elismert kedvencei lettek.

Verekedés. Schuchter János nyitrai 
kályhás inas f. hó 22-én a reggeli órákban 
a vár alatt az utcán összeveszett valami 
fölött Túrba István nevű társával ; a szót 
iitlegek követték, egyszerre csak Turba 
István kést rántott elő s azzal Schuchter 
Jánost bal vállán a lapockáján megszűrt a. 
A seb nem veszélyes,

Halálozás. Özv. Krimszky Antalné 
szili. Sidó Ida úrnő 74 éves korban elhunyt 
f. hó 22-én Nyitrán ; dr. Tej fal ussy Béla 
nyitrai vizsgálóbíró anyósát gyászolja az 
el K un y than.

Látványosság Wien ben. Alkal- 
! inat találtunk arra, hogy az A b e lesz 
1 S. L. ur által Wienhen i Marirhilfer.-tras.su) 
J alapított nagyarányú American House-t 
! megtekintsük. Közönségünk jól teszi, ha 

Wienhen való tartózkodása alkalmával ezen 
j áruházát felkeresi.

Idillt tÜdöllUl'Ut gyógykezelésénél a 
■ „Sii'ulin-Iíoche“ feltétlenül igénybe vu- 
I emlő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi 
I tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint 
! a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbíti,
I esetleges lázt leszállítja és az étvágyat 
I előmozdítja. „Sirolin-Ruchc“ ugyan egy 
I creosot-preparátum, de nem az ilynemű 

preparátumok rossz izével. Teljesen méreg- 
telen és nagy adagokban véve is tökélete­
sen I elemészthető. Naponta 3 -ti teakanál 
elegendő az eset súlyosságához mérten, 
„óiról in- Roche“ kapható a g vógvszcrtá- 

I rakban.
A vasárnap tartott közgyűlésen a 

nyitrai ipartest,iilet elnöke lett : l nzeitek 
; József, elöl járósági tagok : Bias kő József, 

t sernyak J'izsi'f 1) u bo v iezk \ Imre, Gnld- 
I hac-li lozsef. (fiirtelschmidt Károly, 11 roiny 

Endre. Juliin Karoly, Jurcsó L-fipót, Kos-
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tyál János, Kramár Vilmos, Minárik And­
rás, Morvay Kálmán, Baskovics Károly, 
Bonclictti Oszkár, Sulgán András, Stifft 
Gyula, Hinger Mór, Szabó József, Sova- 
nyecz János, Tauszig Ignácz. Számvizs­
gálók : Gabmayer Miklós, Sick Gyula, 
Szurmay József.

Ui éjjeli mulató. A megszűnt W.-fóle 
mulatóhely jogát értesülésünk szerint a 
T.-féle mulatóhely tulajdonosa szerezte meg 
és legközelebb megnyitja. Belépti dij az 
újonnan átalakított helyiségben 4 korona 
lesz. Ruhatári dij nem lesz. A \V.-féle mu­
latóhely bútorzatát hétfőn és kedden árve­
rezték el. Erről a szomorú és érdekes 
esetről legközelebb külön cikkben emléke­
zünk meg.

A sinlődés a forró égövből való 
visszatérése után és annak gyógyítása.
Afiikaiak és tengerészek, kik sok évet töltöttek 
a tropikus vidékeken és újra mérsékelt kiima 
alatt tartózkodnak, hazájukban is még sok szen­
vedéseknek vannak kitéve, A laikusnak eme tény 
rendesen feltűnik, ki azt hiszi, hogy a kiima váb 
tozása és a forró éguv hygienikus ártalmainak 
elesése folytán, az embernek újra egészségesnek 
és vigkedélyünek kell lennie. Hogy ezen feltevés 
sajnos téves, ezt a naponkint! tapasztalat magá­
tól tanjtja, derék katonáink, kik Dél-Afrikában 
harcoltak, — hol tulajdonképen tropikus beteg­
ségekről, a mocsarak hiánya folytán, szó sem le­
hetett — még ma is érzik a nap rézsútos suga­
rai alatt való tartózkodást és még soká fogják 
érezni. Minden messzire utazott embernek tudo­
mása van, hogy a forró égöv alatt nem kell 
előbb megbetegedni, (és van épugy mint Német- 
Délnyugatainkéban sok vidék a forró égöv alatt, 
hol sem mocsárláz, sein sárgaláz és hasonló tro­
pikus fertőzőbetegségek uralkodnak) hogy a táp­
lálkozásban és tehetségben sUlyedjen. A szektá­
ján életmód, a sok izzadás. más tápanyagok él­
vezése, az ideges megfeszítés „pacifiziált" vidé­
keken is stb. stb. mindez ráhatol az idegekre és 
a szervezetre, úgy, hogy idővel egy kachcktikus 
(tűit ip 1 álkozás) állapot jön létre, melyek eredetét, 
tisztán a forró égöv alatt való tartózkodásra le­
het összeköttetésbe hozni. így magvarázható meg, 
hogy oly emberek, kiknek soha sem volt forró 
országokban akakut Malária- vagy sárgalázroha­
muk, mégis egy gyengébb sinlődesbe esnek, mely­
től nem szabadulnak meg úgy, hogy újra hide­
gebb éghajlat alá vonulnak, bár jobb rájok nézve, 
mintha azon helyen maradnának, a melynek a 
sinlődést köszönhetik. Rendesen évek múlnak, 
inig felocsúdnak és az utóbbi eset csak akkor, 
ha a hazájukban is szigorú étrend szerint élnek. 
Némely kutató ezen állapotot rejtett Maláriának, 
tekinti és azon nézetet állították fel, hogy oly 
emderek kik Maláriamóreggel vannak áthatva, 
nehéz rohamokat nem kapnak, ellenben króniku­
san fentjelzett mód szerint megbetegedtek. Ez 
azonban oly vidékekre mint Délnyugataink,! leg- 
kissebb részben talál ; mert homoksivatag és Ma­
lária kizárják egymást és utóbbi szükségelteti a 
mocsarakat kiköltési helynek. Emberek kik ily 
egészségi állapotban elhagyják a forró vidékeket, 
kell hogy otthon igen elövigyázóan táplál Kozza­
nak, mert náluk elsősorban a gyomor-bél csatorna 
és a véralkat szenvedett. Elég gyakran azonban 
csekély az étvágy, és ezért mesterséges táplá­
lékhoz kell folyamodni. Utóbbi legjobban \ isvit 
által történik, c g) nag) niéívű tojnsfehérnyetar- 
talmu és könnyen emészthető tápkészitményj 

majdnem közös tulajdonsága az összes vén Af­
rikaiaknak, valamint a tropikus vizek tengeré­
szeinek, hogy máskülönben a legegyszerűbb éte­
lekről iszonyodnak sőt ezeket ritkán elbírják. 
Annálinkább inklinálnak alkoholhoz, Chin inhoz 
és más mérgekhez, miáltal aláhanyattlott erejük­
nek még inkább ártanak és az Organismus! fel­
korbácsolják, ahelyett, hogy erősödnének. Rp 
azért helyén vannak itt koncentrált mesterséges 
készítmények valódi tápértékkel és minden orvos 
kötelessége ily betegeknek YISYIT-et behatóan 
ajánlani. — YISVIT minden gyógytárban kapható. 
Korona 3.110 beküldése ellenében Tőrök gyógy­
szerészhez, Budapest, Király u. 12. egy csomag 
„Yisvit" bérmentve beszerezhető. Dp. med. F.

A Rózsa-utcából.
Tört hangok recsegitek a zongorából,
A lányok ásitozva várnak, várnak.
Hát nem lesz vége v csúf éjszakának? 
Most vad lármától harsog a sikátor.

Mi haj? — Egy lányért ketten marakodnak, 
Szitkok zuhognak, megvillant egy bicska, 
Az egyik káromkodva ugrik vissza 
S onlit : lázért majd számolunk mi holnap 1

Elment. A pár eltűnik és jön újra,
A férfi távozik" lihegve, fújva,
Egy darabig még idekong a lépte.

A lány fürgén beillan a szalonba,
A tantuszát harisnyájába nyomja 
Es beleül egy őrmester ölébe.

Py Pál.

Színház.
— Saj, tud. jel. —

Nyitra, 1908, március 26,

E héten a várázskeringő ural-

Este a Bob herceg, a limonádé- 
operettek ezen legérdekesebbje. Ra- 
gányi Iza volt a Bob herceg, tele 
szilaj hangulattal. Az első felvonás 
egy apró szerepében méltán feltűnt 
Vihary, mint táncmester. Ellenben 
kifogásolnunk kell, hogy Várady és 
Pálfi Mariska nem énekeltek a töb­
bivel, hanem büszke gőggel siklot­
tak el a színpad fölött, osztatlan

kodott. Ismételten került színre a j figyelmüket kizárólag a nézőtérnek
szentelve. Váradi, ki kiváló színészszezon e slágere. A helyett, hogy 

a darabot méltatnék — megtették 
azt már sokkal előbb nálunk liiva- 
tottabb tollak — egy színésznő i 
nagy sikeréről óhajtunk megemlé- | 

kezni:
Az a színésznő Mo 1 y Margit j 

volt, a társulat ifjú és \ üde prima- | 
donnája, ki évek hosszabb során át j 
látogatott meg minket, úgy, hogy 
alkalmunk volt egy tüneményed te­
hetség fényes kibontakozását évről- 
évre megfig}7elhetni, hogy abban a 
ritka szerencsében volt részünk, 
hogy előttünk, a mi szemeink előtt 1 
nőtt félelmetes nagyra egy termé­
szetes és nagyszerű egyéniség 
és egy művészi és megható önérzet. 
Moly Margit — ki mint Fedák 
Sári, büszkén mondhatja, hogy úri­
lány, becsületesen naiv lelkületével 
meghódította a város társaságait is. 
Nemcsak, mint színésznőt, mint esti 
ismerőst fogadták, hanem mint ba­
rátnőt, mint egv rokonszenves ba­
rátnőt tisztelték, majd szerették.

Moly Margit játékát és hang­
jának folyton izmosuló erejét a Vá- 
rázskeringő előadása legjobban ma­
gasztaljon. A tetszés valóságos vi­
hara dúlt. Az előadást gyakran 
megszakította, hogy ne mondjuk,

a

rosszul teszi ha ilyen hibákat kö­
vet el. Radó Aranka törekvő, szor­
galmas színésznő, ki Annie-tiparko­
dó hüsséggel játszotta.-.

E helyütt említjük meg, hogy 
Bihary színigazgató Nyitrára érke­
zett és állítólag Ígéreteit kapott a 
szinügyi bizottság elnökétől és több 
tagjától, hogy övé lesz a kerület. 
Akárhogy is van. a magunk részéről 
leghelyesebbnek tartanók, ha a bi­
zottság — újra pályázaton kívül — 
Mezeinek ajánlaná fel a 
színházat, mert bizonyos, hogy 
olyan társulatot, mely Győrött is jó, 
Nyitra többé nem fog kapni. Ne­
künk erőszakkal is bele kell kapasz­
kodnunk Győr uszályába, mert, ha 
mi leszünk az anyaváros, a kerület 
középpontja, nos, akkor jól fogunk 
kinézni; pláne, oly fényes társulat 
után, a milyen a mostani, keserű 
lesz bizonyára ambiciózus, de ilyen 
erejű uj társulat fogadása.

Honny.

Békéi Fülöp nyitrai szabóüzle­
tének telefonszámja 132.

kettétépte a taps menydörgése 
látcsövek villáma és az éljenek zú- j 
gó zápora. j

A héten k ülőmben özönével 
hulltak a virágok. M o 1 y Margit A 
nagy csokrot, kedden pedig a S z a- 
1) ó-p á. v hatalmas babérfát kapott. 
Kedden a Velencei kalmárt adták. 
Szabóék a közönség elismerését meg­
érdemlik. de az alkalom szerencsét­
len volt, mert az egész előadást 
S i k gyönyörű, teljes művészete von­
ta be. Ez a fiatal színész m a a tár­
sulatnak kétségtelen ü 1 1 e g- 
jobb t agj a. Estéröl-estére vál­
tozatlan kedvvel alakítja a legpom­
pásabb figurákat. Szabót — kinek 
tehetségét méltányoljuk és szeret­
jük — ezen az estén nem kellett 
volna ünnepelni.

N y i I 11 é r.
Ezen rovatért a szerkesztőség nem felelős

Szerdán délután a Görög- Rab­
szolga. Mezeinek tagadba ti anul nagy 
érdeme, hogy Nvitrán színházba já­
ró közönséget tudott nevelni, Az­
előtt alig lézengett egy-két alak a 
délutáni nézőtéren, most megtelt la 
ház. Moly Margit. Dénes Ella. Radó 
Aranka, Váradi, Szalóky és Bakó 
sok tapsot kapott.

Nyilatkozat.
Alulírott indíttatva érzem magam 

arra, hogy úgy a Gizela Egylet kölcsönös 
élet- és hozomanybiztositó intézetnek, mint 
az Első biztosító intézet katonai szolgálat 
esetére Ő cs. és kir. Fensége József főher­
ceg védnöksége alatt mint szövetkezetének 
is nyilvánosan hálás köszönetemett fejezzem 
ki azon igen előzékeny eljárásáért, melv­
ivel a boldogult fivérem, néhai Simatsek 
Fercncz életére kötött biztosításokat teljes 
megelégedésemre lebonyolította.

Tisztelettel
Sim atsek József.

Mélyen tisztelt Szerkesztőség 1 
Kérem kegyeskedjék soraimnak helyt 

adni becses lapjábnn.
A báni r. katli. legényegyesület, olyan 

jótevőkkel dicsekedhetik, akik becses, tá­
mogatásukkal és érdeklődésükkel nagyban 
hozzájárulnak az egylet úgy szellemi mint 
an vagi fel virágoz fásához.

Ezen kiváló jótevőink pedig : Jánoky 
madocsányi Gyula orsz, képviselő, Mihálik 
József nyitra) kanonok, Kapsz János, esp. 
plébános, Zamaróczv János, főszolgabíró.
I)r. AVranovich Béla ügyvéd, Jancsavies 
István hosszú mezői administrator.

Kegyes jóindulatuk arra birla egye­
sületünket, hogy háláját a nyilvánosság 
előtt lerójju.



Fogadják kész hálánkat s köszőne- 
tünket!

Jótéteményeik lelkesíteni fognak min­
ket, hogy „Isten és Haza“ jelszavainkat 
megvalósitsuk az egyleti de a nyilvános 
életben is 1 ! !

Bán, 1908. március 10-én.
A választmány megbizásából

Jedlicska Vilmos
egyleti jegyző.

4/908 biz. szám

Hirdetmény.
Teszér község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kiküldött bizottság közhír­
ré teszi, hogy az 1886 : XXIX., 1889 
XXXVIII., és az 1891 : XVI. törvénycik­
kekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1908 j 
április 6, napján az azonosítás befejezte * 
után pedig a bizottság a községben meg- | 
jeleneiül.

Ennélfogva felszólittatnak
1) mindazok, a kik a tjkönyvben ( 

előforduló bejegyzésre nézve okadolt elő- j 
terjesztést kivnnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő 
eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tu­
lajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött 
határidőig a telekkönyvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány útján kiesz- < 
közöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi 
bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése 
végett a bizottság előtt jelenjenek meg, 
ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okrataik niucsnek az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15 — 18. és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7., és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak, l 
és azokkal igényeiket a kiküldött bízott- | 
ság előtt igazolják, vagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi áulajdonos, 
az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebe- 
lézésére enedélyét nyilvánítsa, mert kü- 
lömben jogaikat ez utón nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg- és illetékelengedés ked- i 
vezményétöl is elesnek.

3) azok, a kiknek javára tényleg már; 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog­
vagy megszűnt egyéb jog van - nyilván 
könyvileg beleegyezve, úgyszintén az ilyen 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bdjegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogz törlési engedély 
nyilvánítása végett, a kiküldött bizottság 
előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a 
bélyegmentesság kedvezményétől elesnek.

Nagytapolcsányban, 1908. márc. 20-án 
Betétszerkesztö bizottság,

Leszich Gyula Olvasliatlan aláírás
tkvi betétszerkesztő, kir. betétszerk. biró

4875/1907. tikvi szám.
Árverési hindetményi kivonat.

A Ny. Zsambokréth vidéki tak. pénz- : 
tár végrehajtatnak C lireilkó JállOS 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés 16 k. 84 f. 
töke s jár. iránti ügyében a nyitrai kir. 
törvényszék a nagytapolcsányi kir. járás- 
bíróság területén levő a chinoráni 29 sz. | 
tjkhen J. 11. sorsz. 2493. hrsz. a. foglaló ! 
ingatlanból B 1 a szerint Chrenkó János | 
ne vén álló V, részre 4 k. az u. o. 415 sz. I 
tjkhen 1. 1 sorsz. 59 hrsz, 12/b házszámu I 
ingatlanból B I a szerint nevén álló 4/10 ■ 
részre 824 k. az u. o. 501, sz. tjkhen I. 1 j

sorsz. I. 1 sorsz. a. foglalt ingatlanokból 
B 5 a. szerint Paulicsku József nevén át­
irt l/, részre 244 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az IOOM. 
évi április lió fO-ik napjának 
d. e. ÍO órakor Chinorán község 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron áron alul is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át. készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-cz. 44. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt t. 
M R-ért az ennek a pótlása tárgyában ki­
adott J. M. R-en kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.cz. 170. §-a ért a bá­
natpénzének a bíróságnál előleges érkezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Nagytapolcsány, a kir, járásbiróságnál. 
1907. november 25-én.

Váray,
kir. járásbiró.

„VIS V IT“
(vis vitae — Életerő)

A legtökéletesebb erőétke a Jelennek
legbiztosabban edzi minden 

idesgyenffét és erői lent.
Az első berlini és bécsi kórházak vezető 
orvosai és tanárai kijent,ik a „Visvit“-ut 
mint a leghatósabb, legtisztább és legtö­

kéletesebb
erőanyagát a Jelennek !

visszafejleszti az ideganya- 
• * ■* got az összes étegeiben i

vért képez, edzi az idegeket és szilár- 
diti a csontokat. „V i s v i t" 8 kor. 60 f. 

árban beszerezhető.
Táplálókós sitmény vérszegény gyerme­

kek részére.
Kéretik, pontosan a császári szabadalmi hivatal 
által védelmezett "Visvit" névre, melynek után­
zása liilntets alá esik, figyelni; ne fogadjunk 
tehát más készitmnyt „ Visvit helyett ei, mert 
„Visvit“ más készitin ny által nem helyetesithető 
Orostudományi értesítést. „Visvit"-röl ingyen és 
bérment küld Török Jószef gyógyszerész Bu­

dapest. Király-utca 12.

Van szerencsém értesíteni a n. é. kö­
zönséget, hogy mint

oki. kőmives mester
elvállalok minden e szakmába vágó meg­
bízást,, úgy helyben, mint vidéken. Lakásom :
lyltra, Felsö-Talián-utca 11.

Tisztelettel

Szlezák János
oki. kőmives mester és 

építési vállalkozó.

tehetnének szert oly egyének és vidéki 
ügynökök, kik sorsjegyek részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni óhajtanak.

A legmagasabb jutalék biztosittatik. 
Általános Bank R.-T. Budapest, VII. Er- 
zsébet-körut 37.

Bérbeadási
hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak Érsekúj­
vár—Privigyei vonalán fekvő I4ltlmúii- 
lillvui 10.0 hold á 1200 négyszögöl ál­
landó és kitűnő cukorrépát termelő birtok 
1909 évi április hó 1-től egymásután kö­
vetkező 15 évre újólag bérbe adatik.

Érdeklődők forduljanak bővebb fel- j 
világositásórt a „báró Steiger-Mvinsingeni 
számtartói hivatalhoz Szeptencz Újfalu, 
u. p. Nyitra-Ludány.

Ajánlok
Chilysaletromot, Tbomaslisztet és j 
Kalisavakat, Supevphoshatot, legjobb 1 

jegyüt versenyárak mellett.

Faith Béla, Ny it r a 1
mütrágyairoda. '

Mva-esteíiiek

az ország mi vl ::i u.v.gy > városaiban és közsé-

geil7ez?7aiTá,isr' életbiztosító-társaság
részére alkalm. képviselő, kik 10.000 kor. évi jó- 
védelemre tehetnek szert, a mennyiben szellemi 
és anyagi képességgel bírnak. Gyakorlattal bírók 
előnyben részesülnek. Kellő jártassággal nem bi- 

i rók díjmentesen begyakoroltatnak . Csak is irás- 
I beli ajánlatok Fischer K. irodája Rákospalota io< 
I vábbit.

, a legjobb,
legizletesebb,

legtisztább és
legtökéletesebb

I tehát mindea háztartásban nélkiilözhetlen 
j llsőrendü honi kávvpőfló : kapható 
I minden fűszer-, csemege- és gvarmatnru- 
I kereskedésben.
1

11 1 — " ■' '■

Ne vegyünk gyári 
melassekeverékeket !

á együk meg a szabadalmazott „Magyaróvár“ uio- 
lassekevevtigépet, melylyel m el asset a k ármány 
szükségletét minden gazda otthon állíthatja elő. 
A gép ara k. 6.50.— mely összeg két waggon 

előállításánál teljesen megtérül.
Szabadalom tulajdonosok ;

El kán és Fodor,
Budapest V. Zoltán-utcza 11.

! gyártja: Graepel Hugó, Budapest.
Legolcsóbb napi áron szállítunk: Folyékony- 
melasse, korpa pogácsák és egyéb nyers termé­
nyeket. Lazdáknak előnyös személyi, tárcza és 

türleszteses kölcsönöket nyújtunk. 
Prospektust ingyen és bementve küldünk. 

Távirati czim : Hév éré.
Érdeklődők a gépet irodánkban működésben megtv 

kiüthetik !

Soványság
kirrt fer a P1' William Haitiét tanár amerikai erótáp-

ílatt vl, kil?tes,L.idomok,at nyernek; hölgyek remek keblet, 6 hét 
, . ] gyatapodasért jótállás. Vérszegénység, idegesség sápkor ellen és 'rvo-

bTn Küszöriö kTlkkÖZhetietlen SZ.°r: 5Í,ÍÍnt‘itV° ChicA^- Ro^,i". London és Hamburg. 
Jvuszund Nyelek minden országból. Ara dobozonként 1 frt. 10 kr. használati uta­

sítással. Főraktár :

llftlii?.» Oór Budapest, VII,, kér. István-ut 11. TI. em. 26, sz.
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Első magyar általános biztosító társaság, Budapesten,
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenedik évi zárszámla 1907. január l-töl december 31-ig.KIADÁSOK. BEVÉTELEK.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizet itt kiírok és költségok................................  9.580,295*55
levonva viszontbiztosított károk óh költségek 3.840,588*74 

Függőben maradt károk tartaléka . . . . . . .""""""T"*"
Szerzési költsógok a viszontbizt. rósz utáni bevétel lovon. .
Jövedelmi adó és bélyegillotókok......................................................
"’oHtabóiek .................................................................................................
Adakozások közhasznú célokra...........................................................
A tilzbiztoeitási üzletet terhelő igazgatáBi költségek . .
ßehajthatlan követelések leírása........................................................
A következő évek készpónz-dijtartalóka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett, károk és költségek...................................... 324,822*70
levonva viszontbiztosított károk és költségek 235,015*48

Függőben maradt károk tartaléka . . . . . .
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával............................................................
A következő érek készpónz-dijtartalóka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
III. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk ós költségek................................ 2.063,606*66
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1.340,241*43 

Függőben nraradt káruk tartaléka . . . . . . . .
Szerzési és igazg. költségek a. viszontb. rész utáni bevétel levon]
Bélyegilletckok ...................................... .....................................................
Bohajthatlan követelések leírása ............................................
A következő évek dijtartalőka........................................................... ]

IV. Betörésbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek...................................... 30,596*11

levonva viszontbiztosított károk és költségek 14,700*07
Függőben maradt károk tartaléka................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositótt* rósz

utáni bevétel levonásával ......................................................
A következő évok készpónz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül .
V. 1907. évi nyereményszámla,

A lolyó évi üzletből fenmaradt nyereségért ......

korona | üli. korona Üli.

5.739,706 81
827,136 50

1.118,108 81
286,651 14
118,617 05
16,500

1.455,291 43
10,801 31

6.500 000 — 16.072,816 05

89,807 28
78,999 81

27,376 86

100,000 — 296,183 95

723,365 23
5,169 18

237,736 22
45,437 10
10,067 83

658,355 01 1.880,A30 57

15,896 04
8,932 37

46,141 21

240,000 — 3t0,969 62

2.866,872 03
1 21.326 972 22

I. Tűzbiztosítás.
Az 1906. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rósz le vonása után ós
minden megterhelés nélkül...........................

Tűzbiztosítások után bevett készpénzdijak és 
a f. évben lejárt dijkötelezv. ós dijváltók 19.374,853*90 

levonva : törlesztett dijak . . 2,353,316*99 
viszontbiztosítási dijak
és díjrészletük . . . 6,351.937*59 8,705.254*5» 

Az 1906. évben függőben maranTTcároír^artalóícT 
II. Szállítmánybiztosítás.

Az 1906. évről áthozott készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított rósz levonása után ós
minden megterhelés nélkül.......................................

Szállítmány biztosítások után bevett készpénz-
dijak ........................................................................... 622,878*43

levonva: törlesztett dijak . . . 27,110*49
viszontbiztosítási dijak . 475,873*71 502.984*20

korona | üli.

6.500.000

10.669,599
606,249

Az 1906. évben függőben maradt károk tartaléka
III. Jégbiztosítás.

Az 1906. évről áthozott díjtartalék ,......................................
Jégbiztosítások után bevett keszpénzdijak . 3.160,187*08 
levonva ; törlesztőit dijak . . . . 306,993 70

„ viszontbiztosítási dijak 1.752.512*88 2.059,506 58 
Az 1906. évben függőben maradt karuk tartaléka . . .j 

IV. Betörénbiztositás.
Az 1906. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül...........................

Betörésbiztositások után bevett készpénz-
dijak ón díjrészletek........................................... 266,639*52!

levonva : törlesztett dijak .... 37,777*65
„ viszontbiztosítási dijak. 1*22,339*87 160,117*52,

100,000

119,894
62,593

Az 1906. évben függőben maradt karok tartaléka . .
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- és egyéb kamatok,vala­
mint árfolyamnyer. eladott őrtékpap. és ideg. pénzn. után 

Társasági házak tiszta jövedelme.......................................

: 519,287

1.100,680
6,146

200,000

106,522 — 
8,354 77

1.094,259
133,384

korona mi.

17.775,848 91

282,488

1.626,114 72

! 314,876 77

1.227.643 60
21.226,972 j 22

VAGYON. Mérlegszámla 1907. december 31-én. TEHER.

.969/100 
r.740.000 „ „
1 ono.ouo „ „

250,000 I "
• 50,000 „ „ ,
24ß,i H 0 „ „ ,: 00.000 „ „

11963 drb Magy

Kihelyezett tőkepénzok takarékpénztárak-és bankoknál . . ............................
3 314 000 kor. u. 6. Magy. földhit intéz. 4'Vo-oh koronáért, záloglevél á 93*50 .

,, Magy. leszámítoló- ós pénzváltók. 4'/0-os záloglov. á 94. — .
* Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4 "/„-os záloglevél <á 92.50 . 
„ Pesti magy. keresk. bank V/2% -os községi kötv á 99 50 . 
„ Pesti magy. kereak. bank 4 %-os községi kötv. a 94*—. 

„ Magyar általános takarékpénztári 4% záloglevél a 94*—
, Aradi polgári takarékpénztár 5°/<yos záloglevél á 97*— 
, Temesvári első takarékpénztár 4,/a°/.,-es záloglevél á 98*75 
» Kisbirtokosok óvsz. földhi tol int. 5 "/„-os záloglev. á 100.— .

' I francia biztosító részvóny társasági részvény á 200*—
9(K) dili Bécsi elet- és járadékbiztosító intézeti részvény . . . á 740.— .

649 drb Bécsi biztosító társ. részvény................................................ á 470*—
997 drb Hazai általános biztosító r.-társasági elsőbbségi részvény á 200*— .

A fenti értékpapírok stb. után az óv végéig esedékes kamatok . . . .
tisztviselők ós szolgák nyugdíjalapjának értékei:
1.43 '.unó Kor. n. é. Kisbirtokosok óvsz. földhitel int. 41/; zálogl. á 97.50

-1 0.000 „ „ „ Egyes, budapesti főv. taknrőkp. 4I/.,"/(J-os zálogl. á 99.—
Ezen rb'k papírok után az óv v-'-góig <>Hodékes kamatak.................................
..Ormóiii Ormody Amélio alapítványa“ értékei :

50,6f)1 Kor. n é. Kisbirtokosok orsz földhitelint. 4V*0A.*os zálogl. á 97*50
Az ov vénéig esedékes kamatok.......................................................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kei. letétben a m. kir. állampénztárban...........................................................
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók...........................................................................
Társasági házak............................................ ..................................................................
....... ... .. , ) a) Pénzkészlet ós maradványok a képviselőségeknél
Különféle adósok : , b) Maradvínyok idogen „Iztoaitó intézeteknél . . .
Jégbiztositási osztály folyó számlán..................................................................................
Központi pénzkészlet ....................................................... ..... ................................ .....

1 korona üli.
5.920,446 20
3.098,590
2.790,860
1.609,500

995,0 0
940,000
235,000
242,500
242.925
UK),000

2.392,600
666.000
305,030
199,400
225,449 —

1.394,250
401,940

13,770 —

49.335
379 50

74,745 23
4.595,803 17
3.480,1 00
1.795.090 54
1.441.080 76

, 492,365 36
71.771 *28

Rész vény alaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 forint ős 
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 forint .........

Társasági tartaléktőke................................................................ ..........................................
Külön tartalék *...................................................... ................................................................ .
Jégbiztositási külön tartalék........................... ......................................................................
Áriolyainkülöubözeti tartalék............................................................................................
Tűzbiztosítás! díjtartalék készpénzben a viszontbizt. rósz levonásával ős

minden megterhelés nélkül ......................................................................................
Szállitmáuy-bizt. dijtart. készpénzben aj viszontbizt. rósz levonásával ós

minden megterhelés nélkül ...........................................................................................
Jégbiztositási kószpénz-dijtartalék ...... ...........................................
Betörósbiztositási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levon, ős

minden megterhelés nélkül . *.................................................................................
Tüzbiztositási függő károk tartaléka .............................................................................
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka.............................................................
Jóguizt. függő károk tartaléka............................................................................ ..... . .
Betörésbizt. függő károk* tartaléka..................................................................................
Különféle hitelezők ..................................................................... .....
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok ............................................................
Tisztviselők es szolgák nyugdíjalapja ......................................................................
Első magyar általános biztosító társasX r „Lévay-alap* ........
Első magyar általános biztosító társas i.g „Ezredéves alapítvány* . . . .
Ormody Vilmos-alap .... .......................................................................................
Ormódi Ormody Amélio alapítványa..................................................... ...........................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja* . . . .
Jubileumi alap............................................................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán....................................................................... ..... .
1907. évi nyereség..................................... ..... ...........................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 3.797,733 kor. 33 fillérre emelkedett.

korona | Üli.

6.000,000 
6.000,000 
3 387,199 

500,000 
70,974

6.500,000

100,000
658,355

240,000 
827.136 

78,999 
5,169 
8,932 

1.093,623 
4.360 

1 809,839 
2;0,000 
100.20) 
84,626 
51.460 
74,745 

300,000 
2.811,337 
2.866,872

3 í.773.831 I 64

II. Életbiztosítási iszSeí.
Negyvenötödik évi zárszámla 1907. január l-töl december 31-ig.

üli. koruna
I Tői tesztelt kötvények díja

A múlt évből áthozott díjtartalék
3.767. Befolyt dijak : ez évben kiáüitott kötvények utánnztosi tusoknál baláleHet következt. dijvisszatérit. 

levő károk és díjvisszatérítések taitaléka . . .
az előbbi években kiállított kötvények után

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények

öli biztosítások tartaléka

1907. évi nyeresug

IViárleqszámla 1907. december 31-én.

114.445,082 kor. 43 fii.1

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot .
magyar földbiiolint. 4',,-os korona-zálui 
pesti magy. keresk bank 4 ,,-os koromt-zi 795,904Biztossági alap

Kiházasitási tőkók nyereménye 716,574
magy. orsz közp takarékp. 4*/2 "/, *os zálogl. 93 kor. 50 fill, 
egyesüli bpesti lőv takarékp. 4'7,,-os zálogl. 94 koronával 
belvárosi takarékpénztár 41/a % záloglevelei 98 kor. 5 i üli. Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartalék*

Függőben levő kiházaaitási tőkék tartaléka 319,317

iósi csoportok számlája

Előre fizetett dijakállamadósság 4

Fel nem vett nyeremények 1906. évről . .
'portok értékpapírjai : 2

Kisorsolt biztoaitasok tartaléka

V.szontbiztositó intézetek es mások követelése.

Vezér- ée töügyudkfcégc-k mások tartozásai 19-07. évi nyereség

magy. földhit. 4‘,,-os talajjav. és szab. zálogl. 93 koronával-:
14 6 9,758

Kamatjövedelem . . ..................................................................... j;

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőkén volt kiházasitási tokék tartaléka . .

410,146

724,471

4.723,777

till, j korona

Geryely Tódor, 
a közpouti Könyvelés UmÓMt 

ffrót Zichy Nándor.

Budapest. 1907. december uó 31-én.
Kleiner Jenő,

eietbiitceiLAíti Könywivő Az igazgatóság*:
liAr<t llnrlíAnyi Frigyes. l.Asv.lrt Zslgmoml, ................ Vilmos, Szemle Károly,

It»' nhtm 'dl ti igazgató.
A b u zAiHzárrjakhI ét- n.-r egeket incgvusr Álváu, azokat a törvényi en e hí *t»á yoKhan megbatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a f5- 4* eefT**

ikiiiyt lLUoI teljesei, mi-gogyi zőknvk találtuk. ' Budapest, l;y1 r ho .’»-én.
A teli.gy v • bizo:;s xg : -*

Berztivicz.y Albert, Burchard-Pé'aváry Ko tlád, liaós Jozsei, Németh Tituse. Báró Radvánszky Géza,



Nyitrai kereskedelmi és hitelintézet. , Élővirág csarnok és divatáru-üzlet

Meghívó.
A nyitrei kereskedelmi és hitelintézet t. ez. 

részvényesei f. évi március 29-én d. e. 10 óra­
kor az intézet helyiségeiben megtartandó

rendkivű 1 közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND :
1. A részvénytőke felemelése.
2. Az alapszabályok megváltoztatása.
Nyitván, 1808. március hó 17-én.

Az igazgatóság.
Alapszabályok 26. Miudcn részvényes, 

kinek részvénye két hóval a közgyűlés előtt a 
részvénykönyvben saját nevére volt irva, min­
den részvény után egyszavnzatta! bir, mindazál- 
tal azon megszólítással, hogy saját nevében és 
mint meghatalmazott is tehát mindkét czimen 
együttvéve .10 szavazatnál többet senki sem bir­
kát. Azon részvény melv után szavazat gyako­
roltatni kívántatik, legkésőbb a közgyűlés előtti 
napon a még lenem járt szelvényekkel együtt 
az intézetnél téritvényre, melyen a név a rész­
vények és szavazatok száma igazoltatik, letéte- 
ményezendö.

Zobori nyaraló
f. e. április hó 1.-től eladó vagy bér­
beadandó. Fekszik Mártonvölgyben 
a forrással szemben. Két szoba tá­
gas terem, konyha pince nagy ve-

oiVs
egfino-

randa, egy festészeti műterem, 
hold árnyékos parkból ál 
mabb nyári és téli gyümölcsfákkal 
drótkerítéssel és gondozott utakkal

Eladó szántóföldek
*ánIN yitn

Disznóvölgyben 12 magyar hold 
kitünően termő szántóföld több par­
cellában egészen vagy darabonként 
eladó.

Olcsó Házhely eladó
A megyei kórház szomszédság­

ban a Calvária utón 600 öles ház­
hely eladó.

Bővebbet a tulajdonos Dr. Kál­
lai Annin ügyvédnél.

szállít, faj- 
tieztaeágér- 
játállva leg, 
dusabb válási. 

1 tékban a már 
évek óta első" 
uek és legmeg' 
biihatóbbnak 

mert :

Kükül l őmenti első szőlő olt­
vány telep

tulajdonos : C tisjpm i F'vitzy«•*,
Medgyes 93. sz. (Nagykttküllöiuegye)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
A* árjegyzékben találhatók az ország minden ré- 
széfed! érkezett, elismerő levelek, ennélfogva min- 
®en szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint Írás- 
belileg bizonyságot szerezhet magának fenti sző. 

ló'telepről.

BoNyán-iilca O. sz. házban,

nliol ugyancsak mint eddig szolgálok : 
naponta friss virággal, a legrövidebb idő 

i alatt csokrok, szobadíszek, koszorúk élő- 
és művirágokból készíttetnek.

Raktáron tartok mindennemű iliva<OS 
modell kalapokat a legolcsóbb 

árak mellett.

Mark Paula•
Mark Erna üzletében köti Mark Pau­

la a csokrokat.

XXXXXXXXXXXXXXXX
5Jf Go. Wi

Csak
az tij cégtáb­
lával jelzett 
üzletekben

lesznek
SINGER

varrógépek
elárnsitva.

Nagytapolcsány Takarékpénztár-u 96
(Szlainiva-féleház.)

xxxxxxxxxxxxxxxx

PARIS SCHULZ REZSŐ ortliopiiii czipész
l*ó's<>vit. a iiii-iló-sz.áIlo mvllrll.

Dús választék kész cipő árukban ! Normális lábbeli a legelegánsabb
lí-szor kitüntetve! kivitelben!

Nzáino* elismerő' levél !

Itt kapható!! Sudin ! ! Azonnal megszünteti a kéz és a láb­
izzad ást. Elmulasztja a fagyási daganatot, leválasztja a tyúkszemet. 
Használati utasítás és ecset minden darabhoz mellékelve, I eredeti Üveg 
ára I korona; továbbá Togo fájdalomnélküli tyúkszemirtó dr Takácsa ja­
pán tanár módszere után készítve. Ara I kor.

SZŐlÖOjÍYányOk • pótlására 2 éves dús gyökérrel, zöldojt;i<sal készítve ezre 100 fit.

ezre 45 frt.
Telepítésre gyökeres ztildojtány ezre 80z- fi t. Telepítőire sima züldojtvány

Fásoitvánvnlí * Syöny°rU példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési biztosi- 
1 UOVJIUUIJun. , tással ezre 45 frt. Mind Riparia-porl.Uisra ojtva a k ivetkező fajokban : Fellép 
borfajok : Olasz Kizling, fehér és piros Szlankainenka. Für nint, S trfuhér, M ézesfeliér, Ezerjó Er­
dei, Bakator, Kövidinka, Mirkováesi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling, Vörös
borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka. Aramon. Csemegefajok: fehér ós piios 
Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves. Muskotályok stb. Sima Ripáriu portális I. oszt. S 
frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripáriu-portális 1. oszt. Hi frt, gyökeres Ripária- 
portális II. oszt, 10 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők' sima 4 frt a 
fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s hu a vevő azzal nem volna megelégedve 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül az ár */. részét kérem beküldeni. Hecrvi Tmr fehér 
50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona. ur

SZÉKELY! I. JÓZSEF

- X ^=iciAvnw 1 swmitwoRTM el* ! iüőj If- f .1 1 1■" < \ ........ I 11 JWHrii I ) V.
/ ' i / < - " *
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äll:

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Hudopest, vAozl-börút 03, (

iltal a legjutitnyosabb árak mellett ajánltatnak:

ocomobil ésr gőz cséplőgépek,
I szafmakaza'ozők járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
a 1 konkolyozók, kaszáló- és aratógépek.X ktn®fsLjt6k' boronók- sorvetőgépek, Planet Jr.* m « r™ «iaL®g6k' r*Pavágók, kukorlcza- 
tr k morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
\ 6$c<áx, 2- és 3-V8SU ekék ós minden 

egyéb gazdasági gépek.

HP

Lowy Antal könyvnyomdája Nyitrán.


